

景东县：做细做实巡察整改“后半篇文章”

“安定镇将巡察反馈的8个突出问题细化为27条整改措施，并将整改进度图表上墙公示、挂图作战，确保任务到人、责任到岗、进度到周、要求到位……”这是日前景东彝族自治县专项监督检查组对上一轮巡察整改情况进行监督检查的一个场景。

为切实提升巡察整改质效，实现问题整改无遗漏，近日，景东县委巡察办结合“我为群众办实事”实践活动，联合

县纪委监委、县委组织部和县委宣传部，组建5个专项监督检查组，围绕整改责任、整改任务、整改成效等方面，对十三届县委第十二轮巡察的5个县直部门党组织和5个行政村党组织巡察整改落实情况进行专项监督检查。期间，检查组听取了被巡察党组织整改情况汇报，谈话了解52人次，查阅资料及随机下沉走访下属单位，累计发现整改不到位问题8个。

“双管齐下”传递正风肃纪强烈信号

近日，景东彝族自治县安定镇党委对该镇青胜村4名违纪村干部作出处分，景东县纪委监委同步发出文件，在全县范围内对4名村干部进行通报曝光。这是景东县坚持宣布处分决定与通报曝光“双管齐下”，做好案件查办“后半篇文章”，进一步强化警示教育效果，传递正风肃纪强烈信号的一个缩影。

为强势推动作风革命、效能革命，景东县纪委监委重视做实监督执纪问责“前半篇文章”的同时，注重强化警示教育，深化以案促改，做实案件查办“后半篇文章”，确保作风建设“通篇文章”优质高效。

作风问题无小事，景东县纪委监委抓住问题关键，对症下药精准施治，从思想源头清理淤泥、堵塞漏洞。

把宣布处分决定现场作为警示教育课堂。景东县通过在会议现场公开宣布处分决定，摆出受处分人员违纪事实，讲清处理依据，分析与会人员可能

存在的廉政风险，教育和引导党员领导干部和公职人员以案明纪、以案为鉴。同时提出党风廉政建设建议，为党员领导干部和公职人员堵塞风险漏洞、抓好廉政建设指明方向。

公开通报曝光强化警示震慑促进以案促改。该县纪委监委坚持通报一事规范一域、通报一人震慑一片的目标导向，把公开通报曝光作为强化警示震慑、筑牢党员领导干部和公职人员拒腐防变思想防线的重要抓手，抓住典型案例持续加大通报曝光力度，督促党员领导干部和公职人员从身边人的案例中汲取深刻教训，提高思想认识，深化以案促改。

景东县纪委监委有关负责人强调，要坚持快查快处、及时宣传、全面通报一环不漏，亮明纪律红线坚决正风肃纪，帮助党员领导干部和公职人员拧紧思想开关，严守纪律规矩不犯糊涂，全心全意干事创业奋勇争先。

罗晓清

全链条培养为干部成长搭建舞台

景东彝族自治县纪委监委积极践行新时代好干部标准，通过拓宽视野“选”、内外兼修“育”、激励约束“管”、人岗相适“用”，持续拧紧选、育、管、用全链条，着力为纪检监察干部队伍搭建成长舞台。

把尖子挑出来，把强人选进来。除了招录招考、人才引进等增量渠道外，该县纪委监委更加突出一线识别，把视野投向基层这个优秀人才聚集地，积极到乡村振兴、基层治理、信访维稳等干部履职第一线深入调研，分层次、分类别综合识别优秀年轻干部，扩大优秀人才蓄水池，实时更新人才储备库，不断充盈纪检监察干部队伍的“一池活水”。

“谈心谈话时，要学会见微知著、察言观色，从谈话对象的神态、下意识动

作、语气变化等蛛丝马迹中，听弦外之音、悟言外之意，精准捕捉信息。”通过一帮一带、一对一教、师徒结对、以老带新，纪检监察精兵对新兵言传身教。

该县纪委监委打破灌输式、填鸭式培养模式，强调个性化、需求化，精准滴灌、精准给养，让新干部快速上手。

该县纪委监委从日常监督着手，建立“工作—社交”双报告制度，通过一周一报，把监督从八小时内延伸至八小时外，从工作圈延伸至生活圈、社交圈、休闲圈。

同时，强化风险控制，采取自查和相互找的方式，客观查找廉政风险点，并提出对应防控措施，纪检监察队伍刀刃向内、严管严治的篱笆扎得越来越紧。

李鸳鸯

这是该县坚持目标导向、问题导向、结果导向，以巡察整改评估倒逼责任落实，推动问题解决的一个缩影。

十三届县委第十二轮巡察共发现政治理论学习不深入、落实“两个责任”有差距、落实中央八项规定精神不到位不彻底的问题，按程序移交县纪委监委予以问责。

整改完成后，该县适时组织开展专项监督检查整改成效评估，通过评估倒逼责任落实，一批在巡察意见反馈后整改不深不实的问题得到了有效解决。

罗晓清

开展“一卡通”管理问题专项调研督查



为确保国家惠民惠农政策落实到位，景东彝族自治县通过纪委监委专项调研加行业部门自查的方式，深入查找县内“一卡通”管理方面存在的问题，督促及时整改。图为景东县纪委监委党风政风监督室有关负责人前往锦屏镇斗阁村上文道小组向农户了解相关情况。

丁建超 摄

专项治理酒驾醉驾“小侥幸”

今年以来，景东彝族自治县纪委监委把专项治理酒驾醉驾“小侥幸”作为推动作风革命的重要抓手之一。坚持动态清零、纪法衔接，与公安交警、组织人社等部门建立快速反应、信息通报、线索流转等机制，构建起互通及时、反应迅速、处置有力的闭合回路，坚决防止漏网失究。

“严查严处的同时更要深挖背后的‘四风’问题。”该县纪委监委党风政风监督室负责人表示，既要深挖背后的违规公款吃喝、接受管理服务对象宴请、违规出入私人会所、餐饮浪费等“四风”问题，又要彻查说情打招呼、包庇纵容、压案不查、执法不严等其他违

纪违法问题，坚决做到发现一起、查处一起，绝不姑息。

在案件查办中，景东县坚决做到案件“四查清”“两监督”，即查清饮酒原因、参与人员、饮酒场所、费用来源，监督是否存在执纪执法和司法人员包庇袒护的情况以及领导干部说情抹案的情况。

据了解，该县纪委监委还对2019年以来的党员干部、公职人员涉嫌酒驾醉驾问题处罚、处理情况开展“回头看”，确保酒驾醉驾问题清仓见底、处置到位。专项治理以来，受理党员干部、公职人员酒驾醉驾问题线索12件，立案审查调查9人，其中公职人员1人。

李鸳鸯

向诬告陷害亮剑

景东彝族自治县亮剑诬告陷害，坚持靶向施治，全面起底排查2017年以来信访举报问题线索，建立涉嫌诬告陷害和非法信访问题线索库，多渠道、全方位汇集问题线索，坚决防止漏办、重复办、多头办等问题。

坚持一案一策、分类处置，实行处级领导包案机制，严肃查处一批典型“存量”，达到处理个别、教育一片的目的。

深耕信访“责任田”，坚持正面引导与反面警示教育结合，严防信访变量。采取到联系片区讲、在驻在单位讲、走村串户讲等方式，讲深讲透信访检举控告法纪条规。突出反面警示，拍

摄打击诬告陷害和非法信访专题片在全县范围内播放，形成严打氛围。

旗帜鲜明为干事创业者撑腰鼓劲，对完成澄清正名的党员干部，及时将核查报告、会议纪要、书面材料等归入干部廉政档案，增强广大党员干部敢做善为的底气和硬气。制定诬告陷害负面清单，作为党员干部选拔任用、评先评优、岗位调整的重要参考。

2021年，景东县纪委监委收到信访举报183件，同比下降43.6%；移交公安机关严惩诬告陷害者6人，为3名党员干部澄清正名。

李鸳鸯

为疫情防控提供纪律保障

景东彝族自治县纪委监委立足“监督的再监督”职能，贯彻落实县应对疫情工作领导小组指挥部的决策部署，做到既督又战，以督促战，为景东县疫情防控提供坚强纪律保障。

始终紧绷思想之弦，积极主动履行监督职责，切实扛起监督责任。督促全县各乡镇各部门和党员干部认真落实疫情防控各项措施，并紧密联系群众，共同抗疫，确保疫情防控责任到位、防控措施到位、纪律执行到位、群众参与到位。

与政府职能部门组成联合督查

组，围绕婚丧嫁娶、卡点值守、乡镇集市等重点环节，通过督促指导、专项检查、明察暗访等方式，对重点场所、重点部门、重点领域等开展全方位监督检查。对监督检查中发现的问题，现场督促立行立改。

景东县纪委监委有关负责人表示，下一步，景东县将继续围绕疫情防控工作，跟进监督、精准监督、全程监督，及时开展“回头看”，确保问题整改形成闭环，见底见效，全力以赴助力疫情防控各项措施落实落地。

付冠宪 龚升磊

升级监督检查推动工作落实

近日，景东彝族自治县纪委监委结合“疫苗接种扫底周”“疫情防控演练周”，开展疫情防控专项监督检查。景东县纪委监委成立疫情防控专项监督检查小组，对县域疫情防控情况进行升级监督检查，推动疫情防控工作“实、细、全”。

此轮督查，景东县纪委监委升级监督，通过县纪委监委党风政风监督室组织牵头集中开展疫情防控专项监督，派驻纪检监察组采用双随机方式对所驻单位开展疫情防控督查，乡镇纪委对本乡镇开展疫情防控演练和“政府找人”接种疫苗情况进行监督检查，织紧密疫情防控监督网，推动全县疫情防控工作全面落实。

督查组以体验式监督、查阅台账、查看健康码等方式实地督查，对照疫苗接种、核酸检测、防疫物资储备、重点环节防控等方面存在的突出问题，着力发现属地责任、行业监管责任、单位主体责任、个人责任和

社会责任等4方面存在的纪律作风问题。

针对升级监督发现的23个突出问题，该县纪委监委通过发送工作提示、发布情况通报的方式，通报督查发现的主要问题，提出具体工作建议。同时，该县将疫情防控监督发现问题详细梳理成问题清单，点明问题类型，指出发现问题所在单位和发现问题主要内容，明确需要整改完成事项和整改时限，层层压实责任。

“用通报传导压力，用问题清单明确责任，全面压实党委政府主体责任和部门监管责任，树立‘哨点’思维，构建‘哨点’体系，增强基层单元‘哨点’灵敏度，第一时间发现问题，第一时间作出反应、第一时间解决问题。”景东县纪委监委党风政风监督室负责人表示，要强化疫情防控监督检查，为坚决打好疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。

罗晓清 丁建超

粒 粒 皆 辛 苦



厉行节约
反对铺张浪费

云报·公益